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η πίεση κυρίως προς τους μεγάλους οφειλέτες, στους οποίους 
αναλογούν περί τα 92 δισ. ευρώ χρεών. Το οικονομικό επιτε-
λείο, με το νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του φορολογικού 
κώδικα επιδιώκει να απαλείψει αστοχίες του ισχύοντος πλαισί-
ου, βάσει του οποίου ένας οφειλέτης αν καθυστερήσει να υπο-
βάλει ακόμη και μία δήλωση χάνει τη ρύθμιση, προκειμένου 
να βοηθήσει όσους χρωστούν στην εφορία να μη χάνουν τις 
ρυθμίσεις. Το νομοθετικό πλαίσιο που ισχύει σήμερα και χρο-
νολογείται από την εποχή των μνημονίων περιέχει ανεφάρμο-
στες προϋποθέσεις και πρακτικές, οι οποίες και οδήγησαν εκτός 
ρυθμίσεων χιλιάδες οφειλέτες.

Σε διαβούλευση
Με τον νέο κώδικα φορολογικής διαδικασίας, που βρίσκεται σε 
δημόσια διαβούλευση, εξορθολογίζονται οι κανόνες που αφο-
ρούν την απώλεια των ρυθμίσεων στην εφορία. Oι δυνατότη-
τες που έχουν οι φορολογούμενοι σήμερα για να ρυθμίσουν 
τις οφειλές τους είναι οι εξής:

1Πάγια ρύθμιση οφειλών 24-48 δόσεων. Η ρύθμιση αφορά 
παλαιές και τρέχουσες οφειλές, χωρίς να τίθενται εισοδη-

ματικά και περιουσιακά κριτήρια. Οι οφειλές μπορούν να ρυθ-
μιστούν ακόμη και πριν καταστούν ληξιπρόθεσμες.

Ολες οι τρέχουσες οφειλές (φόρος εισοδήματος, ΕΝΦΙΑ, 
ΦΠΑ) μπορούν να ρυθμιστούν, είτε καθεμία ξεχωριστά είτε ενι-
αία, έως και σε 24 μηνιαίες δόσεις με την πάγια ρύθμιση του 
Ν. 4646/2019. Η ένταξη στη ρύθμιση αυτή μπορεί να γίνει για 
το μη ληξιπρόθεσμο ανεξόφλητο υπόλοιπο των οφειλών ή, αν 
υπάρχουν απλήρωτες ληξιπρόθεσμες δόσεις, για ολόκληρο το 
ποσό των οφειλών, ληξιπρόθεσμο και μη. Σε κάθε περίπτωση, 
οι μηνιαίες δόσεις της πάγιας ρύθμισης δεν θα είναι άτοκες, αλ-
λά θα επιβαρύνονται με τόκους υπολογιζόμενους με ετήσιο επι-
τόκιο 4,37% αν ο οφειλέτης επιλέξει μέχρι 12 μηνιαίες δόσεις, 
και 5,37%, αν επιλέξει 13 έως 24 μηνιαίες δόσεις.

Για τη ρύθμιση των έκτακτων οφειλών σε έως 48 μηνιαίες δό-
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lert για τα χρέη προς το Δημόσιο εκπέ-
μπει το υπουργείο Εθνικής Οικονομί-
ας και Οικονομικών, που επιχειρεί να 

υψώσει ανάχωμα στο πραγματικό χρέος, που 
αγγίζει τα 81 δισ. ευρώ, μέσα από την ενεργο-
ποίηση ενός μηχανισμού αυτόματης παρακο-
λούθησης των ληξιπρόθεσμων οφειλών που θα 
ειδοποιεί τους οφειλέτες για επικείμενη απώ-
λεια ρύθμισης και απειλή εφαρμογής αναγκα-
στικών μέτρων είσπραξης, όπως κατασχέσεις 
και πλειστηριασμούς. 

Παράλληλα, δίνει τη δυνατότητα σε περιο-
ρισμένο αριθμό οφειλετών που απώλεσαν για 
συγκεκριμένους λόγους τις ρυθμίσεις των 72, 
100 και 120 δόσεων ώστε να τις τακτοποιήσουν 
υπό προϋποθέσεις, ενώ οι οφειλέτες εξακολου-
θούν να μπορούν να ρυθμίσουν τα υφιστάμε-
να χρέη τους προς την εφορία μέσω της πάγι-
ας ρύθμισης από 24 έως και 48 δόσεις ή να τα 
εντάξουν στον εξωδικαστικό μηχανισμό, εφό-
σον ξεπερνούν τα 10.000 ευρώ. 

Mε το «βουνό» των χρεών προς την εφορία 
να προσεγγίζει τα 107 δισ. ευρώ και το πραγ-
ματικό χρέος να διαμορφώνεται πέριξ των 81 
δισ. ευρώ, καθώς τα υπόλοιπα χαρακτηρίζο-
νται επισήμως ως ανεπίδεκτα είσπραξης, το 
υπουργείο αναζητεί έναν τρόπο να βοηθήσει 
τους οφειλέτες αλλά και να εισπράξει ένα μέ-
ρος από τα οφειλόμενα. Είναι ενδεικτικό ότι μό-
λις το 5,8% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου 
υπολοίπου βρίσκεται σε ρύθμιση, ποσοστό που 
αντιστοιχεί σε μόλις 4,7 δισ. ευρώ. 

Το υψηλότερο ποσοστό ρυθμισμένων οφει-
λών φυσικών προσώπων εντοπίζεται μεταξύ 
500 και 10.000 ευρώ (24,2%), ενώ τα νομικά 
πρόσωπα ρυθμίζουν σε υψηλότερο ποσοστό 
(30%) οφειλές ύψους από 10.000 έως 100.000 
ευρώ. Χαμηλά ποσοστά ρύθμισης οφειλών δι-
απιστώνονται τόσο σε μικρά ποσά οφειλής (ιδι-
αίτερα κάτω των 500 ευρώ), όσο και σε υψη-
λά (άνω των 20.000 ευρώ για φυσικά πρόσω-
πα και άνω των 150.000 ευρώ για νομικά πρό-
σωπα). Αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να ενταθεί 
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Για ποιους οφειλέτες 
ανοίγουν και πάλι 
οι χαμένες ρυθμίσεις 
των 72, 100 
και 120 δόσεων. 
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